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ОСОБЛИВОСТІ ВИРОБНИЦТВО М’ЯСА КУРЧАТ-БРОЙЛЕРІВ НА 

ОСНОВІ СИCТЕМИ ПОТОЧНОГО КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ ТА 

БЕЗПЕЧНОСТІ 

Cусська М. М. 

Донецький національний  

університет економіки і торгівлі  

імені Михайла Туган-Барановського 

науковий керівник: 

к.е.н., професор Малигіна В. Д. 

Проблемні питання розроблення та запровадження систем поточного 

контролю якості та безпечності, зокрема за принципами ХАССП, у виробничу 

практику підприємств харчової та переробної сфер виробництва розглядаються 

українськими (Крисанов Д.Ф, Шубін О.О, Якубчак О.М., Баль-Прилипко Л. В., 

Малигіна В.Д.) та закордонними ученими провідних наукових установ 

(Зомітєва Ю.В., Макаренкова Г.Ю., Шикіна М.О.) [1-4]. 

Аналізуючи стан практичного досвіду українських підприємств, що 

спеціалізуються на виробництві м’яса курчат-бройлерів (ВАТ «Миронівська 

птахофабрика», ВАТ «Гаврилівські курчата», ВАТ «Діанівська птахофабрика»), 

в ракурсі розробки системи поточного контролю якості та безпечності. Було 

визначено проблемні питання. З одного боку, вони пов’язані з наявною 

великою кількістю загрозливих виробничо-небезпечних (фізичних, хімічних, 

біологічних, тощо) чинників та особливостями технологічного процесу 

виготовлення м’яса птиці, що потенційно уособлює комплекс загроз для 

безпеки як основного показника якості м’яса птиці. З іншого боку, ситуація 

ускладнюється тим, що розроблення відповідної системи має експертний 

характер, тому підприємства спікаються з проблемою недостатньої кількості 

кваліфікованого персоналу з розробки систем поточного контролю якості 

безпечності. За таких умов, керівництво підприємств залучає провідних 

фахівців, як державних, так приватних установ, що на поточний період вимагає 

значних фінансових витрат.  

Тому актуальності набуває можливий шлях створення типової моделі із 

розроблення та впровадження систем поточного контролю якості та безпечності 

для невеликих із виробництва м’яса курчат-бройлерів. Доречно зауважити, що 
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ефективність розроблення типових систем поточного контролю якості та 

безпечності у різних сферах виробництв харчового та переробного сектору 

зарубіжних країн вже стало нормою, бо виправдовує себе перед споживачами [5]. 

В ракурсі визначених проблем було розроблено експериментальний 

проекту системи поточного контролю якості та безпечності «ХАССП – 

бройлерне виробництво» спеціально розробленого та адаптованого для 

підприємств із виробництва охолодженого м’яса курчат-бройлерів. Проект 

засновано на засадах принципів ХАССП та специфіці виробництва м’яса 

курчат-бройлерів. 

Таким чином, запровадження проекту «ХАССП – бройлерне 

виробництво» у виробничу практику має перспективне значення для харчової 

та переробної галузей промисловості в Україні, оскільки сприятиме поширенню 

концепції управління безпечністю як основної складової якості та підвищенню 

конкурентоспроможності птахопереробних підприємств в цілому. 
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